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ATA DA DECIMA TERCEIRA SESSAO ORD ARIA DO PRIMEIRO PERIODO 
LEGISLATIVO 2023 - 27 DE ABRIL DE 2023 

As 09:30 (NOVE E TRINTA) HORAS DO DIA 27 DE ABRIL DE 2023, NO 
PLENARIO LUTHGARDS LIMA VERDE SITO, NA AVENIDA JOS~ FARES 

LOPES, SIN, SOB A PRESID~NCIA DO VEREADOR FRANCISCO SAMUEL 
NASCIMENTO ROM~O, REUNIU-SE A C~MARA MUNICIPAL DE ORS EM 
SESSO ORDINARIA PRESENCIAL DAS ATIVIDADES LEGISLATIVAS 
REFERENTE AO PRIMEIRO PER[ODO DE 2023. EM SEGUIDA 0 

PRESIDENTE CUMPRIMENTOU A TODOS OS PRESENTES, EM SEGUIDA 0 

PRESIDENTE CONVIDOU O SECRET~RIO, O EDIL CESAR CAETANO DA 
SILVA A FAZER A CHAMADA NOMINAL. CONSTATOU-SE AS PRESEN~AS 
DOS SEGUINTES PARES: ANDESON CANDIDO VIEIRA, CESAR CAETANO 
DA SILVA, CLAUDEMIR RODRIGUES VIEIRA, EDIMUNDO MUNIZ DA 
ROCHA, FRANCIEUDO BARBOSA NUNES, FRANCISCO SAMUEL 
NASCIMENTO ROM~O, LUIS ALVES DE ARAUJO, MANUEL FERNANDO DE 
SOUSA BELMINO, NELCO RODRIGUES CANDIDO FILHO, PORFIRIO VIANA 
RODRIGUES JUNIOR E VICENTE TEIXEIRA PINTO. HAVENDO N~MERO 
REGIMENTAL DE EDIS PRESENTES E COM A PROTE<;AO DE DEUS 
DECLAROU ABERTA A SESSO. EM SEGUIDA DETERMINOU A LEITURA 
DA ATA DA SESSAO ANTERIOR, QUE AO FINAL COLOCADA EM VOTA~AO, 
FOi APROVADA POR TODOS OS PRESENTES. 0 PRESIDENTE 
DETERMINOU A LEITURA DO EXPEDIENTE . PROJETO DE LEI N° 002/2023 
- AUTOR NELCO RODRIGUES C~NDIDO FILHO -- REGULAMENTO O 
PAGAMENTO DOS VENCIMNETOS DOS(AS) SERVIDORES(AS) 
PUBLICOS(AS) AT~ O 5° DIA ~TIL DO MES SUBSEQUENTE AO VENCIDO E 
D~ OUITRAS PROVIDENCIAS. PROJETO ENCAMINHADO AS COMISSES, 
E O EDIL LUIS ALVES DIZ QUE ~ MELHOR QUE SEJA ANALISADO NO DIA 
DA REUNI~O. O EDIL NELO RODRIGUES DIZ QUE O PROJETO ESTAR EM 
CARATER DE URG~NCIA E QUE NO ~ A PRIMEIRA VEZ QUE ~ 
COLOCADO EM PAUTA E ESPERA QUE DESSA VEZ TENHA RESULTADO E 
JUSTIF ICA QUE NO PROJETO NAO TEM NADA QUE SEJA 
INCONSTITUCIONAL E RESSAL TA QUE O PROJETO ~ PARA 
REGULAMENTAR A QUEST~O DA DATA DO PAGAMENTO QUE JA 
EXISTEM LEIS FEDERAIS QUE GARANTEM ISSO . RESAL TA AINDA QUE 0 

PROJETO ~ PARA GARANTIR QUE TODOS OS PREFEITOS QUE VENHAM 
A PASSAR NA PREFEITURA POSSAM GARANTIR O PAGAMENTO DE 
TODOS OS SERVI DOR ES DENTRO DO QUE A LEI DIZ, ENCERRA SUA FALA 
PEDINDO A APROVAC~O DO PROJETO E AGRADECE PELA FALA. O 
PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL DIZ QUE SERA ENCAMINHADO A 
COMISSAO COMPETENTE PARA DISCUTIR O PROJETO. 0 EDIL 
FRANCIEUDO NUNES PEDE A PALAVRA PARA FALAR SOBRE A QUEST~O 
DO PAGAMENTO DA SAUDE E INDAGA PERGUNTANDO SE ESTAR 
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HAVENDO ATRASO NO REPASSE DOS RECURSOS FEDERAL PARA A 
PREFEITURA. O EDIL LUIS ALVES DIZ QUE NAO ~ POSSiVEL RESPONDER 
NO MOMENTO, MAS QUE PODE PROCURAR AS INFORMAC~ES E 
REPASSAR EM OUTRO MOMENTO PARA O VEREADOR AINDA NO 
PRESENTE DIA SE POSS/VEL. O EDIL ANDESON C~NDIDO SA~DA A 
TODOS OS PRESENTES E DIZ QUE O PROJETO DO VEREADOR NELO 
SERIA INTERESSANTE QUE FOSSE APROVADO E EXECULTADO. 
RESSALTA QUE EXISTEM RECURSOS QUE ENTRAM NO DIA DEZ DE CADA 
MES E ENT~O NAO ~ POSS/VEL QUE SE FA~A O PAGAMENTO AT~ O 
QUINTO DIA UTIL DO M~S, O QUE ~ COMPREENSSVEL. RESSALTA QUE 
~ NECESSARIO QUE SEJAM FEITAS EMENDAS PARA VER ESSES CASO 
NO PROJETO. O EDIL NELCO RODRIGUES DIZ Q U E  A  QUEST~O EST~ 
DISPOSTA NO ARTIGO P R I M E I R O  DO ARTIGO. FALA TAMB~M QUE NAO 
TEM RECURSOS FEDERAIS PARA PAGAR A COOPERATIVA DA SA~DE, 
FALANDO SOBRE A RESPONSABILIDADES DAS CONTRATA<;:OES. 0 EDIL 
EDIMUNDO MUNIZ SUGERE QUE OS VEREADORES POSSAM ANOTAR 
SUAS COLOCACES PARA Q U E  POSSAM SER EXPRESSAS EM 
MOMENTO OPORTUNO DO DEBATE PARA NAO TOMAR M U I T O  TEMPO NA 
SESS~O. SEGUINDO A MAT~RIA. PROJETO DE LEI N 296/2023 AUTOR 
PREFEITURA MUNICIPAL DE ORS - INSTITUI A DISCIPLINA DE HISTRIA 
MUN IC IPAL NA GRADE EXTRACURRICULAR NA REDE MUNICIPAL DE 
ENS INO  DE OR6S-CE. 0 EDIL LUIS ALVES DIZ QUE O PROJETO FOi 
ANALISADO NAS COMISSOES E QUE O MUNICiPIO NUNCA DEVERIA TER 
DEIXADO DE ENSINAR A HIST~RIA DO MUNICIPIO DE ORS, TENDO UM 
PARACER FAVOR~VEL. O EDIL FRANCIEUDO NUNES DIZ QUE ~ 
INTERESSANTE QUE FOSSE REPASSADO PARA C~MARA UM ESBO~O DE 
COMO ACONTECERIA ESSE ENSINO. O EDIL ANDESON CNDIDO 
RESSALTA QUE JA ESTAR PRONTO O MATERIAL ESCRITO POR 
ESCRITORES DA TERRA COMO TODA A DID~TICA DO MUNICIPIO, 
RESSAL TA QUE O LIVERO E BELLiSSIMO E FALA DE DIVERSOS 
ASPECTOS DO MUNICIPIO. O EDIL NELCO RODRIGUES FALA DA 
IMPORT~NCIA DE ESTUDAR A HISTRIA DO MUNICIPIO DE ORS E FALA 
TAMB~M DA QUANTIDADE DE PROJETOS QUE EXISTEM DENTRO DA 
ESCOLA, CIT ANDO A SAUDE NA ESCOLA E O BULL ING .O EDIL ANDERSON 
CANDIDO FALA QUE CONCORDA, MAS QUE O MINIST~RIO PUBLICO 
COBRA AS AC~ES DOS PROJETOS DENTRO DA ESCOLA. O EDIL LUIS 
ALVES DIZ QUE ALGU~M ESTAR ATRAPALHANDO, POIS OS CONTE~DOS 
CAEM EM CONCURSOS E EM VESTIBULARES. 0 PRESIDENTE 
FRANCISCO SAMUEL COLOCA O PROJETO EM VOTA~~O. O EDIL 
ANDESON CANDIDO, VOTA PELA APROVA~~O E DIZ QUE ~ UM PROJETO 
BELISSIMO E IMPORTANTE PARA AS CRIAN~AS DO NOSSO MUNICIPIO. O 

EDIL CESAR CAETANO, PARABENIZA PELO PROJETO E VOTA PELA 
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APROVA~~O. O EDIL CLAUDEMIR RODRIGUES, SA~DA A TODOS E 
PARABENIZA PELO PROJETO, FALA QUE SEU AV CONT A MUITO SOBRE 
A HIST~RIA DO ORS E VOTA PELA APROVA~O. O EDIL EDIMUNDO 
MUNIZ VOTA PELA APROVA<;:AO DO PROJETO. 0 EDIL FRANCIEUDO 
NUNES, PARABENIZA AS ESCOLAS PELO TRABALHO FEITO, FALA DOS 
ULTIMOS ACONTECIMENTOS NAS ESCOLAS E VOTA PELA APROVA<;:AO. 
0 EDIL LUIS ALVES PARABENIZA AOS ENVOLVIDOS NO PROJETO E VOTA 
PELA APROVAC~O. O EDIL MANUEL FERNANDO VOTA PELA 
APROVAC~O. O EDIL NELCO RODRIGUES FALA SOBRE O PROJETO 
BUSCA ATIVA NA ESCOLA ONDE O MESMO TRABALHA E SOBRE AS 
FALTAS DOS ALUNOS EM RELA~AO AO BOLSA FAMILIA E VOTA PELA 
APROVAC~O. O EDIL PORFiRIO VIANA JUNIOR VOTA PELA APROVA~~O 
E O EDIL VICENTE PINTO VOTA PELA APROVAQAO. PROJETO 
APROVADO POR UNANIMIDADE. SEGUINDO A MAT~RIA. PROJETO DE 
LEI N° 301/2023 -- AUTOR PREFEITURA MUNICIPAL DE OROS -- ABRE 
CR~DITO ADICIONAL ESPECIAL AO OR~AMENTO VIGENTE E DA OUTRAS 
PROVIDENCIAS. EM VOTACO. O EDIL ANDESON C~NDIDO VOTA PELA 
APROVA~~O. O EDIL CESAR CAETANO VOTA PELA APROVAC~O. O EDIL 
CALUDEMIR RODRIGUES VOTA PELA APROVAC~O. O EDIL EDIMUNDO 
MUNIZ VOTA PELA APROVA<;:AO O EDIL FRANCIEUDO BARBOSA NUNES 
DIZ QUE O CR~DITO ADICIONAL VAI POSSIBILITAR QUE NAS PRXIMAS 
LICITAC~ES HAVER~ A OPORTUNIDADE DE OUTRAS ORGANIZAES 
CONCORREREM E NAO APENAS COOPERATIVAS E VOTA PELA 
APROVA~~O. O EDIL LUIS ALVES VOTA PELA APROVA~O. O EDIL 
MANUEL FERNANDO VOTA PELA APROVACO. O EDIL NELCO 
RODRIGUES VOTA PELA APROVA~O. O EDIL PORFiRIO JUNIOR VOTA 
PELA APROVAC~O E O EDIL VICENTE PINTO VOTA PELA APROVA~~O. 
PROJETO APROVADO POR UNANIMIDADE SEGUINDO A MAT~RIA. 
LEITURA DO OFiCIO N° 012/2023 -- PROSA~DE - EM RESPOSTA AO 
OFiCIO N' 047/2023 GABP. O SERVIDOR ROGGER RESSALTA QUE FOI 
ESSA A RESPOSTA E QUE CABE AO PLENARIO DECIDIR SE SERA 
NECESSARIO A PRESENQA DA COOPERATIVA NA CASA. O EDIL MANUEL 
FERNANDO PARABENIZA A CASA PELA MANIFESTAC~O PARA COM OS 
ANIVERSARIANTES DO MS E DIZ QUE A MAT~RIA SOBRE A 
COOPERATIVA VAi CHEGAR O MOMENTO DOS PARLAMENTARES 
INDAGAREM A COOPERATIVA. FALA QUE DESCOBRIU O ENDERE<;:O DA 
COOPERATIVA E PEDE PARA CONVOCAR OS ASSOCIADOS POR ME IO DE 
OFiCIO PARA QUE POSSAM VIR NA PR~XIMA QUINTA. SEGUINDO A 
MAT~RIA. OFiCIO N? 43/2023 - AUTOR PREFEITURA MUNICIPAL DE OROS 

- REQUERIMENTO DE PENS~O POR MORTE . 0 SERVIDOR ROGGER 
EXPLICA SOBRE A LEI QUE AMPARA O OFIC IO . 0 PRESIDENTE 
FRANCISCO SAMUEL COOLOCA EM VOTA~O. O EDIL FRANCIEUDO 
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NUNES INDAGA SE A MAT~RIA SE TRATA DE UMA A P O S E N T A D O R I A  
E S P E C I A L  SEM C O N T R I B U I C A O  E  ~  R E S P O N DI D O  Q U E  S I M  E  C O N TI N U A  
FALANDO S O B R E  O  ASSUNTO E ~ R E S P O N D I D O  PELO S E R V I D O R  
R O G G E R  ACESSOR J U R i D I C O .  O EDIL RESSALTA Q U E  S E R I A  
N E C E S S A R I A  UMA L E I  Q U E  APARASSE M E L H O R  O  ASSUNTO. 0 EDIL 
EDIMUNDO MUNIZ D I Z  Q U E  O  R E C U R S O  ~  APARADO PELA FOR~A DA LEI 
M U N I C I P A L .  O EDIL NELCO RODRIGUES FALA DO C U I D A D O  COM A 
APROVA~O DAS L E I S  E  INDAGA SOBRE OS REPASSES DAS P ENS~ES 
NO SITE DA CAMARA E ~ RESPONDIDO PELO ACESSOR JURIDICO. OS 
EDIS  PR E S E N T E S  C O N T I N U A R A M  A  D I SCU T I R  O  A S S U N D O  FAZENDO AS 
INDAGAGOES NECESSARIAS E SENDO ESCLARECIDOS PELO ACESSOR 
JURIDICO. EM VOTAC~O POR ACLAMAC~O, APROVADO POR TODOS OS 
PRESENTES. 0 EDIL EDIMUNDO MUNIZ PE D E  UMA CPIA DO PROJETO 
E DA LEI VOTADA. SEGUINDO A MAT~RIA. OFiCIO N° 001/2023 -­ 

INFORMA N D O  Q U E  OS S E N H O R E S  CARLOS EDUARDO F E R R E I R A  E  L UIS  
GABRIEL P I N H E IRO  DOS SANTOS FORAM CONVIDADOS A FAZER 0 
A C O MPA N H A M E N T O  DAS ATIVIDADES PARLAMENTARES, AUTORIZANDO 
OS ME S M O S  A  GRAVAREM V I D E O S  E  T I R A R E M  FOTOS E ACESSO AOS 
GABINETES E DEMAIS ACES QUE SEJAM DO NOSSO INTERESSE ­ 

VEREADORES CLAUDEMIR RODRIGUES VIEIRA, FRANCIEUDO BARBOSA 
NUNES, MANUEL FERNANDO DE SOUSA BELMINO, NELCO RODRIGUES 
C~NDIDO FILHO, VICENTE TEIXEIRA PINTO. O PRESIDENTE FRANCISCO 
SAMUEL, COLOCA O OFiCIO EM VOTAC~O, MAS O EDIL NELCO 
RODRIGUES DIZ QUE O OFICIO NAO ~ PRA SER VOTADO E QUE O 
DO C U M ENTO  E APENAS PARA I NFO R M A R  E  EXPLICA S O B R E. 0 EDIL 
ANDESON C~ND IDO RESSALTA QUE A C~MARA ~ A CASA DO POVO, MAS 
DIZ QUE CASO ELE SEJA FILMADO OU FOTOGRAFADO S E M  
AUTORIZACAO TERA QUE SE JUSTIFICAR E DIZ TAMB~M QUE O 
GAB I N ETE DELE  SO SERA AUTORIZADO PARA ENTRADA QUANDO 0 
MESMO ESTIVER PRESENTE. O EDIL NELCO RODRIGUES FALA QUE OS 
GAB I ENTE S  A  S E R E M  ACESSADOS SERO OS DOS VEREADORES 
AUTORES DO OFiCIO E QU E  DA M E S M A  FORMA CONTECER~ COM A 
GRAVA~~O DA C~MARA. O E D I L  ANDESON C~NDIDO FALA NOVAMENTE 
QUE NAO ACEITA E QUE CASO ACONTECA O MESMO TOMAR~ AS 
PROVID~NCIAS CAB/VEIS, PEDINDO RESPEITO. O EDIL FRANCIEUDO 
NUNES FALA S O B R E  O  OBJETIVO DO OFiCIO E E S CLAR E C E  SOBRE 0 
M E S M O  E  FALA QU E  TEM D IF ICU L D A D E  EM DIVULGAR SEU TRABALHO 
NA C~MARA, PORISSO O OFICIO. OS EDIS SEGUEM DISCUTINDO SOBRE 
O OFICIO E FAZENDO OS ESCLARECIMENTOS NECESSARIO, FALANDO 
TAMB~M DAS FAKE NEWS E DEMAIS ASSUNTOS REFER~NTES AO 
OFICIO. O  EDIL CLAUDEMIR RODRIGUES FALA SOBRE A TRASMISS~O DA 
SESSO NAS REDES SOCIAIS DA C~MARA. O PRESIDENTE RESSALTA 
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QUE NAO DAR AUTORIZACAO PARA QUE OS SENHORES DO OFiCIO 
POSSAM MEXER NA MESA DE SOM. O EDIL MANUEL FERNANDO SAU~DA 
A TODOS E DIZ QUE NINGU~M EST~ TRATANDO NADA DE FORMA 
ERRONEA E FALA QUE A CASA DEVERIA TRANSMITIR A SESS~O PARA 
QUE AS PESSOAS PUDESSEM ACOMPANHAR OS TRABALHOS DE TODOS 
E CONTINUOU EXPLICANDO SOBRE COMO SERA O TRABALHO DOS 
SENHORES NA DIVULGAC~O DOS REFERIDOS VEREADORES E DESEJA 
BOAS VINDAS AOS SENHORES. SEGUINDO A MAT~RIA. REQUERIMENTO 
N° 085/2023 - AUTOR CLAUDEMIR RODRIGUES VIEIRA -- SOLICIT ANDO A 
RETIRADA DO ENTULHO DOS SEGUINTE TRECHOS : RUA SETE DE 
SETEMBRO NAS PROXIMIDADES DA RUA GERALDO MAGELA; RUA 
ISRAEL CASEMIRO EM SUA TOTALIDADE; ENTRE OUTRAS RUAS QUE SE 
ENCONTRAM CHEIAS DE MUITOS ENTULHOS. EM VOTA<;AO POR 
ACLAMA~~O, REQUERIMENTO APROVADO POR TODOS OS PRESENTES. 
0 EDIL CLAUDEMIR RODRIGUES COEMENTA SOBRE O REQUERIMENTO . 
0 PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL FACULTA A PALAVRA. INSCRITO 
PARA FALAR O VEREADOR MANUEL FERNANDO QUE SA~DA A TODOS. O 
PRESIDENTE JUNTAMENTE COM OS EDIS FRANCIEUDO NUNES , LUIS 
ALVES E NELCO RODRIGUES DISCUTEM SOBRE UM PROJETO DE 
AUTORIA DO PRES IDENTE SAMUEL ROMAO QUE FOi RETIRADO DE 
PAUTA PELO MESMO .  0 EDIL MANUEL FERNANDO VOLTA A FALAR E 
PEDE AO PRESIDENTE QUE QUANDO HOUVER UM EX VEREADOR QUE 
POSSA SE SENTAR A MESA. FALA QUE O MOTIVO DA FALA ~ O 
PAGAMENTO DOS FUNCIONARIOS DA PREFEITURA, PRINCIPALMETE DA 
COOPERATIVA, POIS OS FUNCION~RIOS S~O PAIS E M~ES DE FAMILIA 
QUE PRECISAM DO DINHEIRO PARA SOBREVIVER, FALA QUE A 
COOPERATIVA DEVE COMPARECER PARA ESCLARECER SOBRE OS 
PAGAMENTOS PARA QUE AS PESSOAS NAO POSSAM SER 
PREJUDICADAS. FALA TAMB~M DO PAPEL DO SINDICATO DOS 
SERVIDORES PUBLICOS E PEDE PARA QUE CASA SOLICITE COM 
URG~NCIA UM ESCLARECIMENTO, ENCERRA FAZENDO O 
AGRADECIMENTO E FALA DO PISO DA ENFERMAGEM. 0 EDIL CESAR 

CAETANO CUMPRIMENTA A TODOS E FALA QUE ESTEVE EM FORTALEZA 
PARA VER DEMANDAS DO MUNICiPIO EM ALGUMAS SECRETARIAS. 0 

EDIL VICENTE PINTO SADA A TODOS E AGRADECE AO PRESIDENTE 
PELA HOMENAGEM AOS ANIVERSARIANTES DO M~S. O EDIL ANDESON 
CNDIDO SA~DA A TODOS E PARABENIZA AO PRESIDENTE PELO 
INSENTIVO AOS ANIVERSARIANTES DO M~S, E FALA QUE A COBRANA 
DOS SALARIOS E FUNDAMENTAL E QUE TODOS PROCURAM COBRAR. 0 

EDIL FRANCIEUDO NUNES SA~DA A TODOS A PARABENIZA AO 

PRESIDENTE PELA HOMEN~GEM AOS ANIVERSARIANTES DO M~S E 
FALA MAIS UMA VEZ DAS TRANSMISS~ES DA SESS~O NAS REDES 
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SOCIAIS. O EDIL EDIMUNDO MUNIZ AGRADECE A PRESENQA DO EX 
VEREADOR DEDE DA CAATINGA E FALA DO SEU TRABALHO. PEDE A 
CASA QUE SEJA ENVIADO UM OFiCIO AO CHEFE DA LIMPEZA MUNICIPAL 
PARA QUE SEJAM RETIRADOS AS PODAS QUE ESTAO EM FRENTE AS 
PORTAS PRINCIPAIS DA ESCOLAS. O PRESIDENTE DIZ QUE O OFiCIO 
SERA ENVIADO AINDA HOJE. O EDIL CLAUDEMIR RODRIGUES REGISTRA 
A PRESENCA DO EX VEREADOR DED~ DA CAATINGA. O EDIL NELCO RODRIGUES AGRADECE PELAS HOMENGANES AOS ANIVERSARIANTES 
DO MES O PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL CUMPRIMENTA A TODOS, 
DESEJA UM BOM DIA NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, 0 PRESIDENTE 
DECLARA ENCERRADA A SESSO. EU, PATRICIA ROM~O MATEUS, 
SERVIDOR NOMEADO PARA SECRETARIAR A SESSAO, DIGITEI A PRESM,QUE AP6S LIDA SER~ ASSINADA POR QUEM DE DIREITO 
� ,/ =�--� � ✓-�, 
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